

**Да здравствует Ленинский комсомол — передовой отряд молодых строителей коммунизма.**

(Из Призывов ЦК КПСС.)

## ДЕЛО ОТЦОВ — В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

В. ОВСЯННИКОВ, первый секретарь РК ВЛКСМ.

29 октября комсомол, советская молодежь отмечают юбилей Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Комсомолу — пятьдесят пять!

«Рожденные революционной бурей, — сказал на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ 25 октября 1968 года Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев, — закаленный в горниле классовых битв, комсомол — это родное детище большевистской партии, боевая юность Страны Советов. У его колыбели стоял великий Ленин».

Нынешний юбилей мы отмечаем в преддверии волнующей даты, к которой с большим подъемом готовятся миллионы юношей и девушек, — 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. 12 июля 1974 года исполняется 50 лет с этого исторического дня, когда на своем VI съезде комсомол принял имя великого Ленина. В манифесте съезда говорилось: «Не для красного словца, не из желания носить лучшее из всех имен, не только для того, чтобы почтить уважением память великого усопшего, приняли мы это решение. Нет, мы приняли его для того, чтобы вся трудящаяся молодежь всех народов, населяющих СССР, вместе со своим передовым отрядом — Коммунистическим Союзом Молодежи — прониклась единой волей и твердой решимостью научиться по-ленински жить, работать и бороться, осуществлять заветы, оставленные нам Лениным. И убедительное доказательство тому — вся героическая история комсомола».

Сегодня наш народ, наша страна строит коммунизм. Особо актуален в наши дни

наказ Владимира Ильича Ленина молодежи — учиться коммунизму.

Это значит — всегда быть активным участником коммунистического строительства, овладевать высотами профессионального мастерства, искать новые пути повышения эффективности производства. Это значит — овладевать теорией марксизма-ленинизма, постоянно развивать классовое самосознание, воспитывать себя на революционных традициях Коммунистической партии и рабочего класса.

Пятьдесят пятый год комсомола. Его можно по праву назвать годом в рабочей спешке, годом трудовых свершений молодежи. Сделав своей заботой досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки, молодые рабочие, колхозники нашего Тоншаевского района широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий и включились в массовое движение «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых».

Большого успеха добились в этом году комсомолы и молодежь Пижемского леспромпхоза, Альцевского торфопредприятия, Шайгинского ДОЗа, районного отделения «Сельхозтехника». Сегодня мы не можем не отметить ударную работу комсомольцев и молодежи мебельного цеха ЛПХ, которые одновременно трудились и на реконструкции цеха, и на выпуске плановой продукции. Большим уважением, настоящим рабочим авторитетом пользуются среди своего коллектива такие комсомольцы, как газоэлектросварщик Зафар Норкин, рабочие Вла-

(Окончание на 3 стр.)

## ЗА ПРОЧНЫЙ МИР И БЕЗОПАСНОСТЬ НАРОДОВ

В Москве открылся Всемирный конгресс миролюбивых сил.

Поиск путей, обеспечивающих мирное сосуществование государств с различным общественным строем, национальную независимость, дальнейшую разрядку международной напряженности, укрепление дружбы между народами, привел в Москву на Всемирный конгресс миролюбивых сил около 3200 делегатов, наблюдателей и гостей более чем из 144 стран.

25 октября во Дворце съездов Всемирный конгресс начал работу.

Появление в президиуме видных деятелей Всемирного Совета мира, которой проводил этот форум, членов исполкома международного подготовительного комитета делегаты и гости встречают аплодисментами.

Продолжительными аплодисментами, стоя, делегаты и гости конгресса встретили товарищей Л. И. Брежнева, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, А. Н. Шелепина, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катусева, которые заняли ме-

ста в правительственной ложе. Кратким вступительным словом конгресс открывает Шон Макбрайд, заместитель председателя международного подготовительного комитета. Он предлагает, чтобы председателем конгресса стал Генеральный секретарь Всемирного Совета Мира, председатель международного подготовительного комитета, известный борец за дело мира Ромеш Чандра.

Шон Макбрайд сообщает о приветствиях от государственных и политических деятелей, от различных организаций, полученных в адрес конгресса. Работа конгресса 26 октября началась с заседания, посвященного народу Чили, его борьбе против фашистской диктатуры, за свободу и социальный прогресс.

Горячими аплодисментами собравшиеся встретили появление на трибуне конгресса друга и соратника президента Сальвадора Альенде, ставшего жертвой фашистской хунты, вдовы Ортенсии Бусии Де Альенде.

Всемирный конгресс миролюбивых сил продолжает работу.

(ТАСС.)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 129 (4183)  
Год издания 36-й

СУББОТА, 27 ОКТЯБРЯ 1973 года

Цена 2 коп.

## Октябрю навстречу

### Больше плана

Совхоз «Ошминский» выполнил годовой план продажи молока государству. Это прежде всего заслуга доярок. Они в труднейших условиях повысили продуктивность коров. Увеличился и валовой надой. Так, если за десять месяцев прошлого года молока по совхозу было получено 7702 центнера, то в этом году 9236 центнеров.

Большой вклад в этом доярок Коржавинской, Махалятской и Кузюнерской ферм. На этих фермах надои по сравнению с прошлым годом значительно увеличились.

А. БЕЛКИН,  
зоотехник совхоза «Ошминский».

### С опережением графика

Коллективы Пижемского леспромпхоза идут в текущем месяце с опережением графика. Передовыми на предприятии являются лесопильный и деревообрабатывающий цехи. Благодаря слаженности в работе лесопильный цех идет с опережением месячного графика на 500 кубометров. Всего же на 25 октября лесопильщиками выработано 5400 кубометров пиломатериалов.

Деревообрабатывающий цех выработал 920 кубометров тары. Выполнено задание по заливной клепке и по остальным основным показателям.

К. ЕФАРОВА,  
экономист леспромпхоза.

### Вахта строителей

Котельная, очистные сооружения, склад материалов, жилой дом — вот объекты, которые считаются нынче пусковыми для альцевских строителей. Особое внимание уделяется сейчас котельной и очистным сооружениям. Это объекты номер один. Первая их очередь уже пущена в строй.

На предоктябрьскую трудовую вахту встали все бригады стройучастка. Особенно хорошо работают бригады сантехников, возглавляемая В. Савиных, и каменщиков, где бригадиром В. Мелентьев, а также крановщик В. Жарков, тракторист В. Втюрин и другие.

Г. ЛЕГАНКИН,  
начальник стройучастка.

## Зимняя вахта животноводов

### Чтобы росла продуктивность скота

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, коллектив животноводов колхоза имени Тимирязева включился в социалистическое соревнование по производству молока, мяса, шерсти, сохранению поголовья молодняка.

Правление колхоза имени Тимирязева провело большую работу по подготовке животноводческих помещений к зимовке скота. Своевременно были отремонтированы все животноводческие помещения, приведены в порядок выгульные площадки. Фермы отвечают всем зоотехническим и санитарным требованиям. Несмотря на неблагоприятные погодные условия текущего года, все поголовье в хозяйстве обеспечено кормами.

На днях в красном уголке Шабуровской молочной фермы состоялось совещание животноводов, бригадиров, специалистов сельского хозяйства колхоза. На этом совещании шел серьезный разговор о правильном использовании кормов, о подготовке их к скрамливанию. Было отмечено, что главной задачей животноводов является правильное приготовление кормов, что позволит увеличить коэффициент усвояемости питательных веществ и получить дополнительное количество молока, мяса, шерсти.

Председатель колхоза Ф. И. Березин подвел итоги работы животноводов за девять месяцев и выразил большую озабоченность отставанием в производстве молока, главной причиной

которого является несоблюдение правил приготвления кормов к скрамливанию. Он отметил недоработку зооветспециалистов колхоза в этом вопросе.

Только правильное, бесперебойное снабжение скота качественными кормами обеспечит рост продуктивности. Опыт показал, что лучших результатов добиваются на тех фермах, где хорошо организована экономическая учеба животноводов, дающая необходимые знания для эффективного использования кормов и хорошей окупаемости их.

На совещании выступил овцевод Д. М. Хлыбов. Он призвал всех животноводов улучшить уход и кормление скота, соблюдать распорядок дня на фермах, ввести на каждой ферме строгий санитарный режим. Дмитрий Макарович взял обязательство получить и сохранить в текущую зиму 150 ягнят от 100 овцематок, увеличить настриг шерсти. Доярки Шабуровской

фермы Г. К. Черепихина, З. Н. Гребнева, О. Д. Курочкина, А. П. Алексеева призвали всех доярок колхоза улучшить уход за животными, использовать опыт передовиков производства. Животноводы обязались надоем за зимний период по 1100 килограммов молока от коровы, довести среднесуточный привес каждой головы крупного рогатого скота на откорме до 500 граммов, свиней — 400.

В заключение на совещании выступил секретарь партийной организации П. А. Березин. Он обратил внимание животноводов на четкость выполнения всех работ, строго соблюдать правила санитарии.

В настоящее время на всех колхозных фермах организована резка грубых кормов. В рацион скота входят также концентраты из расчета 2 кг, сенаж — 16 кг и картофель из расчета 10 килограммов на животное.

Н. МИХАЛИЦЫН.

## Извещение

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения всех депутатов районного Совета о том, что 30 октября 1973 года в 10 часов в зале заседаний РК КПСС открывается третья сессия Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва с повесткой дня:

1. О выполнении решений второй сессии районного Совета четырнадцатого созыва «О подготовке колхозов и совхозов к зимне-стойловому содержанию скота».

Исполком районного Совета депутатов трудящихся.



## Отчеты и выборы в профсоюзах УСПЕХ НЕ СЛУЧАЕН

В Шайгинском деревообрабатывающем заводе прошла отчетно-выборная профсоюзная конференция. Делегаты конференции подвели итоги работы и поставили дальнейшие задачи по досрочному выполнению государственного плана и взятых социалистических обязательств.

В отчетном докладе экономист П. И. Сноп сказала, что вопросы производства, быта и организации отдыха рабочих были главной задачей профсоюзной организации. Новое положение о заводских комитетах дает больше прав, но и налагает большую ответственность.

За отчетный период проведено 19 заседаний заводского комитета и 4 собрания рабочих и служащих. На заседаниях и общих собраниях подводились итоги соцсоревнования, рассматривались вопросы укрепления трудовой дисциплины.

По итогам работы за девять месяцев Шайгинский деревообрабатывающий завод имеет хорошие показатели. Так, план реализации выполнен на 104,7 процента, вывозка древесины — на 109,8 процента, план по валовой продукции выполнен на 106,7, а бытовые услуги — на 107,8 процента. Таких производственных успехов коллектив добился в результате повседневной кропотливой работы партийной, профсоюзной организации и дирекции завода.

Самой большой выработки добились швейные и лесопильные цеха. В коллективе много хороших производственников, отдающих все силы и знания выполнению планов. Среди передовиков можно назвать А. А. Зайцева, Б. Н. Сулова, В. М. Удалова.

Большим уважением в коллективе пользуются

товарищи Гаптраллев, Перминов, Кириченко, Ковязина, Фролов, Вахонин.

На заводе ежегодно повышается заработная плата среди работающих. Так, в 1970 она составила 106 рублей 55 копеек, а в 1973 году — 139 рублей 48 копеек.

Ведется на заводе большое строительство жилья и производственных помещений. Сдано в эксплуатацию двухэтажное помещение швейного цеха, двухквартирный дом, до конца года будет сдано еще несколько квартир. Постоянно улучшаются бытовые условия рабочих.

Выступивший в прениях И. Я. Надежкин сказал, что план вывозки древесины выполнен благодаря хорошей работе шоферов и трактористов и своевременного проведения техходов. Он просил построить на заводе теплый гараж для машин.

Секретарь партийной организации Н. О. Кобыльников говорил об учебе людей, работающих на заводе, о том, какую роль играла партийная организация в выполнении планов.

Директор ДОЗа А. Ф. Полудняков в своем выступлении остановился на выполнении планов, назвал лучших людей завода и призвал всех рабочих трудиться как можно лучше, чтобы успешно завершить третий, решающий год девятой пятилетки.

В работе профсоюзной конференции в Шайгинском деревообрабатывающем заводе принял участие заведующий орготделом РК КПСС Ф. А. Синявин.

На собрании был избран заводской комитет профсоюза, председателем которого стал И. Я. Надежкин.

А. ФЕДОРОВ.

## ДОРОГА ЛЕОНИДА ВЕРШИННИНА

Водитель автомашины то и дело взглядывал на дорогу. Асфальт в лучах фар поблескивал, как лакированный. Мокрый снег падал на дорогу, моментально превращаясь в лед. Шофер для безопасности сбавил скорость. Однако чувствовалось, что машину он ведет так же уверенно, как и прежде.

Машина, за рулем которой сидел Леонид Александрович Вершинин, возвращалась из очередной поездки в Шахунью, куда ездил по делам лесхоза. Остановив машину на автобазе, Л. А. Вершинин внимательно осмотрел ее со всех сторон и, только убедившись, что все в порядке, пошел в диспетчерскую.

За время работы шофером Леонид Вершинин познал все хитрости и премудрости этой профессии. Имея высокую классность, — шофер I класса — он с успехом управлял не только грузовой машиной. Более семи лет Леонид работал на лесовозе. А сейчас, в связи с тем, что решил приобрести специальность механика, попросился на грузовую.

Именно работа на лесовозе помогла водителю овладеть своей профес-

сией в совершенстве.

— Многие считают шоферскую работу однообразной, утомительной. Мол, одна серая земля под колесами, да еще грязь, — выказал вслух свои мысли Леонид Вершинин. — А для меня нет лучше, нет дорожке работы. Едешь по лесной дороге, а кругом стоят величественные ели, белоствольные березы. И воздух чистый-чистый. Поиск

### Человек трудом славен

тине, трудно переоценить красоту природы. А нам, работникам леса, она особенно дорога...

Ежегодно среди шоферов Пижемского лесхоза, работающих на вывозке леса, развертывается социалистическое соревнование. И самым активным его участником, его передовиком был Л. А. Вершинин. За первое полугодие текущего года он вывез 1956 кубометров леса, выполнив задание на 138 процентов. Весь сезон лесовоз Леонида Александровича работал без простоев. И это несмотря на то, что машина очень старая.

В лесхозе Л. А. Вершинина знают, как отлично-

го шофера. Любят его здесь за добросовестность, отзывчивость, трезвый ум и деловитость.

Конечно, не все приходит сразу. Были и в его жизни колебания: метался в поисках лучших мест. Но специальности своей, своей шоферской профессии он не изменил ни разу. Ей Леонид отдал уже более двадцати лет.

— Была у меня попытка прижиться на Севере, — вспоминает с улыбкой Леонид Александрович. — Но из этого ничего не получилось. Недаром в народе говорится, что милее родных мест на свете нет ничего.

Совсем недавно в районной газете было опубликовано постановление РК КПСС и исполкома райсовета об итогах соцсоревнования промышленных предприятий и строительных организаций района за III квартал. Среди имен победителей социалистического соревнования, занесенных на районную Доску почета и имя Леонида Александровича Вершинина. Право быть среди передовиков он завоевал своим честным, самоотверженным трудом на благо народа.

С. МИХАЛИЦЫНА.

Тамара Кузьминична Сморгалова, которую вы видите на нашем снимке, трудится уже восьмой год в Тоншаевском Пищекombинате. Любое задание она стремится выполнить качественно. Видя ее добросовестное отношение к работе, администрация предприятия назначила Тамару Кузьминичну мастером.

В настоящее время бригада Сморгаловой фасует грибы, мед, вырабатывает безалкогольные напитки. Дневную норму члены бригады выполняют. В этом есть заслуга мастера.

За безупречную работу Тамара Кузьминична неоднократно отмечалась денежными премиями, Почетными грамотами.

Фото А. Нечаева.



Газеты и журналы — каждой семье

## СВОЕВРЕМЕННО ЗАВЕРШИТЬ ПОДПИСКУ

Первая графа — наименование почтового отделения, вторая — выписано газеты «Правда», третья — «Горьковской правды», четвертая — «Тоншаевского колхозника».

Данные на 20 октября 1973 года.

Тоншаево	50	112	432	2747
Шайгино	13	38	214	1600
Пижма	52	87	349	2199
Буреполом	28	32	47	929
Шерстки	10	17	32	354
Крутобережка	1	2	44	180
Ошминское	8	10	148	837
Шукшум	1	1	30	120
Кодочи	3	8	96	426
Б. Селки	3	21	146	652
Вторинское	—	—	5	21
Унжа	—	—	1	13
Вякшенер	5	15	123	623
С. Овраг	—	7	123	490
Малокаменское	4	—	50	121
Н-Пруды	—	—	7	19
Б. Лом	—	—	5	232
Всего по району	179	356	1877	11540

Скоро два месяца, как общественные распространители, почтафоны, отделения связи и «Союзпечать» начали оформлять подписку на газеты и журналы на 1974 год. За это время выписано 11540 экземпляров больше, чем в прошлом году на эту дату. Наблюдается рост подписки на газеты «Известия», «Сельская жизнь», «Тоншаевский колхозник», на журналы «Партийная жизнь», «Политсамообразование», «Сельская молодежь».

Однако этого нельзя сказать о таких изданиях, как газета «Советская торговля», «Учительская газета», «Ленинская смена». На эти издания под-

писка оформлена в этом году значительно меньше прошлогоднего.

Организованно проходит подписка в отделениях связи Пижма, Шайгино, Вякшенер, Б. Селки. Медленно идет она в Унже, Никитино-Прудах, Шукшуме, Вторинском. Руководителям и секретарям парторганизаций совхозов и колхозов нужно оказать помощь по организации подписки в этих отделениях связи.

Активными пропагандистами печати показали себя в р. п. Тоншаево Н. М. Целищева — секретарь парторганизации колхоза «Путь Ленина», которая распространила среди своих колхозников 200 экземпляров газет и журналов, Н. Ф. Мухачев — секретарь парторганизации прорабского

участка ПМГ, распространивший 60 экземпляров периодики.

В пос. Пижма лучшими распространителями печати стали С. С. Кислицын из межколхозлесхоза, А. Зыкова из Альцевского торфопредприятия, В. Г. Степанов с железной дороги, Е. Р. Смирнова из леспромхоза.

Остается месяц до завершения подписной кампании. Общественные распространители печати, начальники отделений связи, а также секретари партийных организаций должны вести настойчивую организаторскую работу для того, чтобы газеты и журналы были в каждой семье.

Л. МИХЕЕВА, начальник отделения «Союзпечать».



## ДЕЛО ОТЦОВ — В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

[Окончание. Начало на 1 стр.]

димир Втюрин и другие. Комсомольская организация мебельного цеха — одна из лучших в леспромхозе. Здесь, как нигде, соблюдается принцип: «Один—за всех и все—за одного». Хорошо, с полной отдачей своих сил и энергии трудятся комсомольцы Н. Малазев, В. Трушков из Альцевского торфопредприятия. Не уступают им и комсомольцы Шайгинского ДОЗа, Тоншаевской МСО, районного отделения «Сельхозтехника». Значительно перевыполняют нормы выработки В. Кордюк, В. Трушков, Н. Мальцев, О. Зубова, Т. Втюрина, В. Жарков.

Строгим экзаменом трудовой и политической зрелости нашей молодежи было лето этого года. В трудных погодных условиях труженики сельского хозяйства сделали все возможное, чтобы все выращенное на полях было надежно сохранено. Силами комсомольцев и молодежи района заготовлены тысячи тонн грубых и сочных кормов, сжаты сотни гектаров зерновых. За этими цифрами кроется напряженный труд сотен комсомольцев. Подводя итоги перед 55-летним юбилеем ВЛКСМ, мы не можем не сказать самых добрых и благодарных слов нашим молодым хлеборобам, в руках которых будущая слава нашего района. Это В. Кудрявцев, Л. Перевалов из колхоза имени Кирова, С. Смирнов из колхоза «Малокаменский», П. Якунов и В. Чугунов из колхоза имени Ленина. Как никогда, большую помощь колхозам и совхозам района в уборке урожая 1973 года оказали комсомольцы и молодежь промышленных предприятий, строек, организаций и учреждений. По-работному, бескорыстно трудились на полях все комсомольцы

района, начиная с младших и кончая старшими. Но особенно хочется выделить комсомольские организации Пижемского леспромхоза, Тоншаевской райбольницы, райпотребсоюза, Тоншаевского сельпо, Шайгинского ДОЗа, Пижемской, Тоншаевской средних и всех без исключения восьмилетних школ. Помощь, оказанная комсомольцами и молодежью колхозам и совхозам района, неоценима. О ней с большой благодарностью отзываются все труженики села.

Пятьдесят пятый год комсомола. Он будет отмечен не только как год трудовых свершений молодежи, ее участия в Х Всемирном, но и как год успехов в военно-патриотическом воспитании, год массового похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, как год спортивных побед молодых спортсменов.

Сейчас в комсомольских организациях района заканчиваются отчеты и выборы. Подводя итоги пройденного пути, юноши и девушки ведут счет добрых дел и свершений, намечают новые трудовые подвиги и начинания, намечают свой завтрашний день, который еще раз подтвердит верность молодежи, комсомола делу отцов, их героическим традициям.

Ленинский комсомол вступает в свой новый год. Это будет ответственный и радостный год. Год 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина! Долг каждого комсомольца, всех комсомольских организаций отметить этот юбилей дальнейшим улучшением организационно-политической работы, новыми трудовыми успехами!

## Избрали вожаком

Вот уже в третий раз комсомольцы Буреполомской учительской организации избирают своим секретарем Елену Викторовну Матвееву. Елена Викторовна — умелый организатор, опытный педагог, член партии, член РК ВЛКСМ. Комсомольцы-учителя — активные помощники и организаторы работы школьной комсомольской и пионерской организаций. Много было сделано полезных дел в организации военно-спортивной игры «Зарница», в проведении субботников и воскресников, в шефской помощи отстающим. Во всех этих делах немалая доля труда Елены Викторовны Матвеевой.

**И. МАРАМЗИНА,** секретарь РК ВЛКСМ по работе с учащейся молодежью.

## ФИНИШИРУЕТ ЛЕНИНСКИЙ УРОК

В текущем году День рождения комсомола отмечается завершением Ленинского урока «Учиться, работать и бороться по Ленину». В период Ленинского урока прошла «Декада знаний», когда комсомольские организации района подводили итоги работы по комплектованию классов школы рабочей молодежи, семинаров комсомольской политической учебы. За это время в комсомольскую политсеть привлечено более 400 юношей и девушек.

В комплектовании кружков политсети большую помощь оказали учительские комсомольские организации. Так, комсомольская организация учителей Тоншаевской средней школы в кружки комсомольских организаций пред-

## Мал золотник, да дорог

Комсомольская организация колхоза «Коммунар» насчитывает в своих рядах 9 человек. Казалось, что такая малочисленная организация не может вершить большие дела. Но это представление ошибочное.

В рядах этой организации очень активные комсомольцы. За ударный труд Александр Соколов награжден орденом «Знак почета», молодой механизатор Валентин Поплаухин не уступал во время уборочной страды более опытным комбайнерам. Закончив уборку в своем хозяйстве он оказал большую помощь на уборке зерновых колхозу «Колос». Шофер Петр Маковеев за свой

безупречный труд пользуется большим уважением в коллективе, и не случайно комсомольцы избрали его своим вожаком.

Работают комсомольцы и в других сферах производства. Доярка Раиса Хисматова занимает третье место в социалистическом соревновании молодых доярок района. Полеводческие бригады возглавляют Галина и Александра Гусевы.

На днях комсомольская организация колхоза «Коммунар» пополнилась. В ряды ВЛКСМ вступили механизатор Владимир Ковязин и лаборантка Галина Хлупина.

**А. ГРУЗДЕВ.**

## С НИХ БЕРУТ ПРИМЕР

Хорошими успехами в труде встречают свой праздник — День рождения комсомола — комсомольцы Тоншаевской межколхозной строительной организации. Большое внимание у нас уделялось и уделяется выполнению личных планов, которые, в основном, выполнены всеми. Много у нас хороших производственников. И среди них комсомольцы Огаркова, Хафизова, Кутергин, Назаров, Шишмаков и другие. Все они были награждены значком ЦК ВЛКСМ «Ударник-73». На этих комсомольцев равняются, с них берут пример.

У нас регулярно проводятся

политзанятия в сети комсомольского политпроса. В настоящее время мы занимаемся по программе Ленинского урока «Учиться, работать и бороться по Ленину». Занятия ведет пропагандист преподаватель Шайгинской средней школы В. Кузьмин.

Есть и другие дела у комсомольцев. Например, некоторые являются активными участниками художественной самодеятельности. Ряд комсомольцев повышают свой общеобразовательный уровень в заочной школе.

**В. ЖАРКОВ,** секретарь комсомольской организации.

## ПРОШЛО СОБРАНИЕ

В комсомольской организации колхоза имени Ленина состоялось отчетно-выборное собрание. Молодежь подвела итоги работы за отчетный период и наметила планы на будущее.

Секретарь комсомольской организации Ата-

жан Исаев высказал немало теплых слов в адрес молодых механизаторов Владимира Маштакова, Владимира Буряшева, Аркадия Никитина и многих других. На собрании девяти комсомольцам были вручены значки ЦК ВЛКСМ «Удар-

ник-73».

Молодежь решила провести несколько субботников по заготовке хвоя для животноводства, комсомольцы отработают на строительстве школы по 50 часов каждый, а заработанные деньги направить в фонд сельской школы.

**В. ВИТАЛЬЕВ.**

## Молодым везде у нас дорога

Советская молодежь, как и все трудящиеся страны, пользуется у нас всеми правами, предоставленными Конституцией СССР. Комсомольцы и молодежь выдвигаются и работают в государственных и общественных организациях. Только в нашем районе 54 комсомольца стали депутатами сельских и поселковых Советов. Большая армия юношей и девушек работает в профсоюзных организациях. Более 200 комсомольцев являются членами добровольных народных дружин, оперативных комсомольских отрядов.

## Полнятся и крепнут ряды

Ленинский комсомол празднует свой День рождения накануне знаменательной даты — 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. В эти октябрьские торжественные дни идет массовый прием в члены ВЛКСМ. В октябре принято в комсомол 126 учащихся, 10 рабочих и 4 колхозника. В члены ВЛКСМ принимаются самые лучшие, самые достойные. Среди них рабочие Виталий Загребин из Шайгинского ДОЗа, Игорь Махонин из Пижемского леспромхоза, учащиеся Пижемской, Лесозаводской и Б-Селжовской школ.

Хорошо, когда приходит такая достойная смена!

## Они стали коммунистами

Ленинский комсомол готовится к знаменательной дате — 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. В ознаменование этого юбилея районная комсомольская организация, как и все комсомольские организации области, объявила Ленинский прием в ВЛКСМ. Но мы не только принимаем в члены комсомола. Лучших из лучших комсомольцев рекомендуем для вступления кандидатами в члены КПСС.

За девять месяцев этого года рекомендовано для вступления в Коммунистическую партию 22 члена ВЛКСМ, а только за сентябрь-октябрь рекомендации даны семи лучшим комсомольцам. Среди них отличные производственники, механизаторы, животноводы. Такие, как Юрий Михалицын из районного отделения «Сельхозтехника», Владимир Смирнов, Зюфер Норкин, Аркадий Рогатнев, Геннадий Черных из Пижемского леспромхоза, Валентин Виноградов из Тоншаевского РСУ и многие другие. Хочется от души пожелать им, чтобы никогда не теряли своей связи с комсомолом, всегда и везде готовили для себя достойную смену.

**В. ВЛАДИМИРОВ.**



# ПАХНУЩИЕ ХЛЕБОМ РУКИ

Тамара Алексеевна Окунева пришла работать в Ошминскую хлебопекарню в 1949 году. Начинала она техничкой. Но все чаще приглядывалась к работе пекарей, вникала в ее суть. Освоившись, она перешла работать помощником мастера. И вот уже с 1958 года Тамара Алексеевна — мастер хлебопечения.

В этом же году в Ошминском вступила в строй действующих новая пекарня. С первых же шагов трудовой деятельности о Т. А. Окуновой создавалась хорошая репутация. Ее товарищи по работе, руководители пекарни и сельпо характеризовали ее труд коротко: «Работает хорошо». Но эта короткая фраза сразу раскрывала ее отношение к делу. И сейчас старший бухгалтер Ошминского сельпо Т. Д. Мальцева сказала о Тамаре Алексеевне: «Замечательный мастер. Мы всегда благодарны ей за труд».

Тамара Алексеевна уже немолода. Мысли свои выражает ясно и просто. Надо отметить, что эта простота замечается во всем: и в убранстве квартиры, и в одежде. Но в сочетании с опрятностью эта простота становится

особенно приятной.

В цехе пекарни она чувствует себя уверенно, собранно. Ее обязанности — взвесить муку, посадить в печи и вытащить из них хлеб. Таким образом, за смену со своей помощницей Н. Д. Синцовой она делает восемь

## Человек и его дело

оборотов выпечки. Это приблизительно 2640 килограммов вкусного, пахнущего знойным летом, хлеба.

Хорошо отзывается о своей работнице заведующая пекарней А. П. Ускова: «Тамара Алексеевна признана у нас настоящим мастером хлебопечения. Она выпекает хлеб трех сортов и булочки. Ее изделия имеют только хорошее качество».

Пользуется она заслуженным авторитетом и среди работников. Ее уважают за вежливость, за пунктуальность (не было еще случая, чтобы она опоздала на работу), за деловитость и умение все доводить до конца. Есть у Окуновой и другая важная черта — не замыкаться в личном кругу. За свои 24 трудовых года она обучила своему делу несколько работниц. А одна из ее учениц — Антонина Ивановна Кульпина — работает на Ошминской пекарне и сейчас.

Многое еще можно сказать о мастере хлебопечения Тамаре Алексеевне Окуновой. Но главной оценкой ее труда является то, что жители села Ошминское охотно покупают хлеб, испеченный ею, и добрым словом вспоминают мастера.

В. САФОНОВ.



Черниговская область. На Нежинском консервном комбинате идет заготовка и переработка огурцов к зимнему периоду. Предприятие выполнило годовой план. Крупные партии соленых нежинских огурцов ежедневно отправляются в торгующие организации страны. На снимке: на ферментационной площадке комбината проводится подготовка соленых огурцов к отгрузке. Фото Ю. Олейника.

(Фотохроника ТАСС).

## НОВИНКИ КИНО

### ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

Одним из выдающихся событий мирового экрана последних лет стал переложенный на киноязык Бондарчуком роман Л. Н. Толстого «Война и мир». Режиссеру показалось интересным проследить до конца судьбу императора Наполеона. И он сделал это по предложению итальянской фирмы «Дино де Лаурентис синемаграфика» в цветном широкоэкранном двухсерийном фильме «Ватерлоо». «Смертельно раненое животное», так назвал Л. Н. Толстой Наполеона после поражения под Москвой. Это «раненое» не могло не отразиться на всех его дальнейших поступках и действиях. Наполеон Бонапарт более 10 лет вел захватнические войны. Он провозгласил себя императором Франции и стал властелином Европы. После сокрушительного удара, нанесенного ему в 1812 году русским народом, армии Наполеона, преследуемые объединенными силами России, Австрии, Пруссии и Англии, были отброшены к Парижу. В 1814 году Наполеон отрекся от престола и отправился в изгнание на небольшой остров в Средиземном море — Эльбу. Однако через 10 месяцев он бежал с Эльбы и с небольшим отрядом солдат, высадился на берег Франции. С этого и начинается фильм «Ватерлоо». Роли Наполеона и Веллингтона исполняют знаменитый американский актер Р. Стайгер и сыгравший более 75 ролей в шекспировских спектаклях К. Пламмер. В фильме заняты многие артисты мирового кино,

в том числе советские С. Закариадзе, Е. Самойлов, В. Дружников, Р. Янковский.

Литовский двухсерийный фильм «Геркус Мантас» возвращает нас к событиям XIII века, когда пруссы, прародители литовцев, остановили натиск крестоносцев. Герой фильма — заложник, который должен был помочь крестоносцам склонить головы непокорных пруссов. Но он поднялся на борьбу за свободу, собрал соотечественников под свои знамена против воинствующих монахов Тевтонского ордена.

Фильм «Камень во рту» поставил Джузеппе Феррара, известный итальянский кинорежиссер. Этот фильм по сути дела обвинение сицилийской и американской мафии. Он вел фильм по натуре, там где происходили подлинные события, используя непрофессиональных исполнителей, людей мафии. В фильм вошли наиболее крупные дела мафии. ...Неподалеку от местечка Вилльальба был обнаружен труп некоего Пачкуале Кученелла. На левой груди убитого лежал лист кактуса. На языке мафии это значит, что убитый присвоил себе деньги, принадлежащие мафии.

Чикаго. Соединенные Штаты Америки. Роберт Ханна негр пятидесяти семи лет был найден возле заброшенного сарая. К рубашке убитого была прикреплена десятицентовая монета. Так американская мафия «Коза nostra» метит доносчиков. В городе Рокка Бусамбра был обнаружен труп неизвестного мужчины с камнем во рту. Камень говорит о том, что убитый выдал какие-то тайны мафии, нарушив закон молчания. Этими документальными кадрами начинается фильм, воссоздающий историю мафии в наш век, одного из самых ярких выражений насилия, которое царствует в капиталистическом мире. Путем исследования авторы фильма разоблачают сложные отношения и связи мафии с крупными политическими деятелями, международными контрабандистами и американскими гангстерами. В фильме заняты популярнейшие итальянские киноактеры.

Н. ТАТАРИНОВ,  
директор киносети.

## ЗА ПРОЧНЫЙ И СПРАВЕДЛИВЫЙ МИР НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

### Беседа на международные темы

Как показали события последних дней, восстановление мира на Ближнем Востоке оказалось делом нелегким. Резолюция Совета Безопасности от 22 октября, принятая по предложению СССР и США и призывавшая все стороны, участвующие в боевых действиях, немедленно прекратить огонь, была нарушена Израилем сразу же после ее принятия. Бронетанковые и пехотные части израильской армии возобновили наступательные операции на западном берегу Суэцкого канала, а авиация подвергла ожесточенной бомбардировке позиции египетских войск. В то же время израильские самолеты пытались подвергнуть бомбардировке гражданские объекты к северу от столицы Сирии Дамаска.

Перед лицом упорного нежелания агрессоров считаться с мнением всего мира Организация Объединенных Наций приняла меры, направленные на то, чтобы пресечь дальнейшие попытки Израиля навязать арабам с помощью силы такое решение ближневосточной проблемы, которое не учитывало бы законные права и интересы народов арабских стран. 24 октября Совет Безопасности одобрил внесенную совместно с Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки резолюцию, подтверждающую все положения предыдущей и дополняющую ее уже не призывом, а требованием вернуть войска на те позиции, которые они занимали 22 октября. Одновременно Совет Безопасности решил немедленно направить наблюдателей ООН к месту событий, поручив им следить за соблюдением прекращения огня.

Все воюющие стороны, как Египет и Сирия, так и Израиль, согласились выполнить

это решение ООН. Огонь прекратился в 8 часов утра по московскому времени 24 октября, хотя отдельные нарушения прекращения огня со стороны израильских войск имели место и после этого срока.

Приветствуя прекращение военных действий как первый шаг к переговорам об урегулировании кризиса мирным путем, государственные и общественные деятели различных стран, а также вся мировая печать подчеркивают ту роль, которую сыграли в этом руководители двух великих держав — СССР и США. В комментариях газет, придерживающихся неодинаковых политических взглядов, единодушно отмечается, что обсуждение ближневосточного вопроса в ООН проходило под знаком договоренности, достигнутой в Москве во время бесед Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с представителем президента США Г. Киссинджером.

До того, как вопрос о положении на Ближнем Востоке был поставлен на новое обсуждение, в ООН, были проведены консультации в столицах государств, проявляющих кровную заинтересованность в восстановлении мира в этой части планеты. Достаточно напомнить о недавнем визите в Каир председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и о переговорах, которые он имел там с президентом Египта А. Садатом.

Конечно, поиски мирного и приемлемого для всех решения проходили не без трудностей. У такого решения есть не только сторонники, но и противники. Мы уже упомянули о том сопротивлении, которое оказал шагам в сторону мирного политического

урегулирования Израиль. Объективным союзником агрессоров оказался Пекин, выступивший и на этот раз в своейственной роли подстрекателя к войне. Неправильную, противоречащую интересам арабских народов позицию заняли и отдельные арабские лидеры, такие, как ливийский руководитель полковник Каддафи, который, отсиживаясь в безопасности далеко от фронта боевых действий, настойчиво призывал

египтян и сирийцев продолжать войну, чего бы это им ни стоило.

И если сейчас, не смотря ни на что, дело идет все же к восстановлению мира и поискам справедливого политического решения ближневосточной проблемы, это значит, что тенденция к разрядке, уже пробившая себе дорогу в Европе и наметившаяся на других континентах, не обойдет и Ближний Восток.

А. КРАСИКОВ,  
(ТАСС).

### В столицах мира

## ГОРОД В СЕРДЦЕ СРЕДНЕГО ВОСТОКА

В столице республики Афганистан — Кабуле проживает пол-миллиона человек.

«Микрорайон»... Это слово совсем недавно появилось в языке афганцев. Пришло оно из русского языка, и теперь его знает каждый в древнем Кабуле, каждый может показать, что оно означает — новые кварталы современных жилых домов, построенных по проектам и при участии советских специалистов.

Кабул многое видел на своем веку. Первые упоминания об этом городе встречаются в исторических хрониках еще во II веке нашей эры. Стены крепости Бала-Хиссар, полтора тысячелетия простоявшие на холме над афганской столицей, могли бы рассказать о многочисленных ордах завоевателей, о Чингисхане, разрушившем город до основания, о могущественных правителях, отстраивавших Кабул заново.

Площадь города невелика, она ограничена самой природой. Кабул расположен на высоте около двух тысяч метров над уровнем моря, в оазисе,

зажатом между пиками каменистых и безлесных гор. Здесь протекает небольшая речка, также называемая Кабулом. С любого холма можно увидеть сразу всю афганскую столицу: лабиринты узких запутанных улиц с глинобитными домиками. Таковы старые кварталы.

В наше время облик города быстро меняется. Жилищное строительство ведется по генеральному плану реконструкции, разработанному афганцами совместно с архитекторами из СССР.

Недавно по советскому проекту построен Кабульский политехнический институт. Как свидетельствуют сами афганцы, его учебные корпуса и общежития стали украшением старинного города. Специалисты из страны «Великого Северного Соседа», как называют здесь Советский Союз, помогли создать в городе и его окрестностях несколько крупных промышленных пред-

приятий. К ним относятся хлебокомбинат, авторемонтный и асфальтобетонный заводы, домостроительный комбинат. Старый Кабул с его средневековыми мечетями, женщинами в чадре и сутолокой восточного базара уступает место новому, современному. Все чаще, говоря о новых сторонах жизни своей столицы, афганцы с благодарностью вспоминают добросовестный труд и искреннюю помощь «шурави» — советских людей.

М. КРУТИХИН,  
(ТАСС).

Зам. редактора  
В. С. РЫБАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-16; отдела писем, бухгалтерии — 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретари и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Заказ 913 Тираж 4282